
Ανακοίνωση προς τους Μαθητές/τριες 
 
Έναρξη Σχολικών Ομίλων – Σχολική Χρονιά 2025–2026 
 

Με χαρά σας ανακοινώνουμε την έναρξη των σχολικών ομίλων για τη φετινή χρονιά! 
Οι όμιλοι προσφέρουν τη δυνατότητα να αναπτύξετε τα ενδιαφέροντά σας, να 
γνωρίσετε νέα πεδία γνώσης και να συμμετέχετε σε δημιουργικές δράσεις μέσα και 
έξω από το σχολείο. 
 
 
Στόχοι των ομίλων: 
- Καλλιέργεια ταλέντων και δεξιοτήτων. 
- Δημιουργική και κριτική σκέψη. 
- Συνεργασία και υπευθυνότητα. 
- Βιωματική μάθηση και σύνδεση με πολιτισμό, επιστήμη, τεχνολογία και αθλητισμό. 
 
Σας ενημερώνουμε ότι για τη φετινή σχολική χρονιά όλοι οι μαθητές έχουν τόσο το 
δικαίωμα όσο και την υποχρέωση να ενταχθούν σε έναν από τους σχολικούς 
ομίλους. Η συμμετοχή σας αποτελεί σημαντικό μέρος της σχολικής ζωής και 
συμβάλλει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων, ενδιαφερόντων και συνεργατικότητας. 
 
Πώς θα γίνει η επιλογή του ομίλου; 
Η δήλωση συμμετοχής θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του 
σχολείου: 
!"#$ https://gym-trachoni-lem.schools.ac.cy 
Η διαδικασία θα γίνει με σειρά προτεραιότητας, χρησιμοποιώντας τους ίδιους 
κωδικούς που χρησιμοποιείτε για να εισέλθετε στο απουσιολόγιο του σχολείου. 
 
Σημαντική υπενθύμιση 
Σε κάθε όμιλο μπορούν να εγγραφούν το πολύ 11 μαθητές. 
Γι’ αυτό, είναι απαραίτητο να κάνετε έγκαιρα την επιλογή σας, ώστε να 
εξασφαλίσετε θέση στον όμιλο που επιθυμείτε. 
 
Πού θα λάβετε βοήθεια; 
Για αναλυτικές οδηγίες σχετικά με τη διαδικασία εγγραφής, μπορείτε να απευθυνθείτε 
στους καθηγητές Πληροφορικής σας, οι οποίοι θα σας καθοδηγήσουν βήμα-βήμα. 
 

Ακολουθεί Λίστα Σχολικών Ομίλων & Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί. 
 

 

https://gym-trachoni-lem.schools.ac.cy/


 

Ανακοίνωση Σχολικών Ομίλων – Σχολική Χρονιά 2025–
2026 

Όμιλος Υπεύθυνοι Εκπαιδευτικοί 
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων Μάριος Τσιαντής – Θεολόγος 

Παναγιώτα Μιχαηλά – Θεολόγος 
Μαρία Θεοδοσίου – Φιλόλογος 
Λουΐζα Γεωργίου – Φιλόλογος 

Χημείας Αντιγόνη Μαυρομουστάκου – Χημείας 
Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης Κατερίνα Παπαγεωργίου – Αγωγής Υγείας 

Χρυστάλλα Καμπανέλλα – Αγωγής Υγείας 
Τεχνολογίας Χαράλαμπος Χρίστου – Σχεδιασμός & 

Τεχνολογία 
Μικρών Εξερευνητών ΤΝ Γιάννης Γιάγκου – Πληροφορικής 
Περιπατικός – Φυσιολατρικός Κυριάκος Παλάζη – Πληροφορικής 
Βοτανικός – Φυσιολατρικός Ελίζα Αριστείδου – Βιολόγος 
Καλλιτεχνικός – Τέχνης Έλενα Ζαβρού – Τέχνης 
Επαγγελματικές Διαδρομές Μαρίνος Βρυωνίδης – Υ.Σ.Ε.Α. 
Μαθηματικά και Μαγεία Κωνσταντία Μωυσή – Μαθηματικών 

Κατερίνα Νεοκλέους – Μαθηματικών 
Κώστας Ξενοφώντος – Μαθηματικών 
Γιώργος Σωκράτους – Μαθηματικών 

Αρχαιολογικός Σοφία Δημητρίου – Φιλόλογος 
Ιστορικός Γιώτα Νικολάου – Φιλόλογος 

Γιαννούλα Ιωάννου – Φιλόλογος 
Οδύσσεια Νέρουππου – Φιλόλογος 

Φωτογραφικός Λοΐζος Χριστοφίδης – Πληροφορικής 
Φωτογραφία & Δημιουργική Έκφραση Χρίστος Ττόφηρος – Φιλόλογος 
Αστροπαρατήρησης Στέφανη Χριστοφόρου – Φιλόλογος 

Ναταλία Νικολάου – Γαλλικών 
Αστροφυσικής Ηλίας Ηλιάδης – Φυσικός 

Δημήτριος Κονιδάρης – Φυσικός 
Δημιουργίας Ιστοσελίδας – Το Σχολείο Μας Μάριος Πατούνας – Πληροφορικής 
Αθλητικός (Πετοσφαίριση) Χρίστος Κλεάνθους – Φυσικής Αγωγής 
Αθλητικός (Γενική Άθληση) Ανδρέας Λουκαΐδης – Φυσικής Αγωγής 
Μουσικής Μιλτιάδης Γεωργίου – Μουσικής 
BioLab – Μάθε τη Βιολογία με τα Χέρια σου! Ελένη Ιωαννίδου – Βιολόγος 
Θεατρικός Στάλω Γιαλλουρίδου – Φιλόλογος 

Θέκλα Ευρυβιάδη – Φιλόλογος 
Κοινωνικός Άντρη Κυριάκου - Αγγλικών 

Αναστασία Νικολάου - Αγγλικών 
 

 



 

Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Μάριος Τσιαντής, Θεολόγος 

Ο Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να γνωρίσουν 
μοναστήρια και προσκυνητάρια της επαρχίας, εμβαθύνοντας στην ιστορία και την 
αρχιτεκτονική τους. Με καθοδήγηση και συζήτηση, οι μαθητές ανακαλύπτουν τον ρόλο των 
θρησκευτικών μνημείων στη ζωή της κοινότητας και την πολιτιστική τους σημασία. Μέσα 
από επισκέψεις και βιωματικές δραστηριότητες, τα παιδιά ενισχύουν τον σεβασμό προς την 
πολιτιστική κληρονομιά και αποκτούν μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα για την ιστορική 
εξέλιξη της περιοχής. Ο όμιλος ενθαρρύνει την παρατήρηση, την περιήγηση και τη σύνδεση 
με τον τόπο μας. 

 

Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Παναγιώτα Μιχαηλά, Θεολόγος 

Ο όμιλος στοχεύει να φέρει τους μαθητές σε επαφή με την πλούσια θρησκευτική και 
πολιτιστική παράδοση της επαρχίας μας. Μέσα από επισκέψεις σε μοναστήρια και 
προσκυνητάρια, οι μαθητές γνωρίζουν χαρακτηριστικά στοιχεία αρχιτεκτονικής και τέχνης, 
ενώ παράλληλα ενημερώνονται για την ιστορία των χώρων αυτών. Κατά τη διάρκεια των 
δράσεων, τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να συζητούν, να παρατηρούν και να 
προβληματίζονται γύρω από τη σημασία της διατήρησης των θρησκευτικών μνημείων. Ο 
όμιλος καλλιεργεί τον σεβασμό, την κατανόηση και τη σύνδεση με τις ρίζες της κοινότητάς 
μας. 

 

Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Μαρία Θεοδοσίου, Φιλόλογος 

Ο Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων προσφέρει μια ευκαιρία στους μαθητές να 
εξερευνήσουν σημαντικά θρησκευτικά μνημεία της περιοχής τους. Κατά τη διάρκεια των 
επισκέψεων, οι μαθητές μαθαίνουν για την ιστορική πορεία, την αρχιτεκτονική και τον 
συμβολισμό των μοναστηριών και προσκυνηταριών. Η εμπειρία αυτή βοηθά τους μαθητές να 
κατανοήσουν την αξία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και να εκτιμήσουν τον ρόλο που 
διαδραματίζουν τα θρησκευτικά μνημεία στη διαμόρφωση της τοπικής ταυτότητας. Ο όμιλος 
ενισχύει το ενδιαφέρον για την ιστορία, τον πολιτισμό και την πνευματική παράδοση της 
Κύπρου. 

 



 

Όμιλος Προσκυνηματικών Περιηγήσεων 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Λουΐζα Γεωργίου, Φιλόλογος 

Στον Όμιλο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων, οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
μοναδικά θρησκευτικά μνημεία της επαρχίας, ανακαλύπτοντας την ιστορία, την τέχνη και τα 
ιδιαίτερα στοιχεία της αρχιτεκτονικής τους. Με βιωματικές επισκέψεις και συζήτηση, οι 
μαθητές καλλιεργούν ενδιαφέρον για την πολιτιστική μας κληρονομιά και αντιλαμβάνονται 
τη σημασία της προστασίας της. Παράλληλα, εξοικειώνονται με ιστορικές πηγές και 
αφηγήσεις που συνδέονται με τα μοναστήρια και τα προσκυνητάρια, ενισχύοντας τη γνώση 
και τον σεβασμό για το παρελθόν του τόπου μας. 

 

Όμιλος Χημείας 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Αντιγόνη Μαυρομουστάκου Παττίχη, Χημείας 

Ο Όμιλος Χημείας προσφέρει μια δημιουργική και πρακτική εμπειρία στους μαθητές μέσα 
από την παρασκευή θεραπευτικής και καλλυντικής κρέμας με Αλόη Βέρα. Οι μαθητές 
γνωρίζουν τις ευεργετικές ιδιότητες του φυτού και κατανοούν τη σημασία του για την υγεία 
και το περιβάλλον. Με τη χρήση εργαστηριακών οργάνων και τηρώντας βασικούς κανόνες 
ασφάλειας, παρασκευάζουν τη δική τους φυσική κηραλοιφή. Κατά τη διαδικασία, 
αναπτύσσουν δεξιότητες συνεργασίας, υπευθυνότητας και δημιουργικότητας. Στο τέλος, 
κάθε μαθητής παίρνει μαζί του τη δική του κρέμα, αποτέλεσμα προσωπικής προσπάθειας και 
γνώσης. 

Όμιλος Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Κατερίνα Παπαγεωργίου, Αγωγής Υγείας (Οικιακή Οικονομία) 

Ο Όμιλος Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης φέρνει τους μαθητές σε επαφή με τις ρίζες, τα 
έθιμα και τον πλούτο της κυπριακής πολιτιστικής κληρονομιάς. Στο πλαίσιο του ομίλου 
μπορεί να πραγματοποιηθεί επίσκεψη στην Υπηρεσία Κυπριακής Χειροτεχνίας στη Λεμεσό, 
όπου οι μαθητές γνωρίζουν από κοντά τεχνικές όπως υφαντική, κεραμική, καλαθοπλεκτική, 
ξυλογλυπτική και άλλες μορφές λαϊκής τέχνης. Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες 
καλλιεργούν δημιουργικότητα και εκτιμούν τη σημασία της διατήρησης της παράδοσης στη 
σύγχρονη εποχή. Ο όμιλος ενθαρρύνει τη σύνδεση του παρελθόντος με το παρόν και την 
επαφή με τεχνίτες που συνεχίζουν τη λαϊκή τέχνη. 

Όμιλος Τεχνολογίας 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Χρίστου Χαράλαμπος, Σχεδιασμός & Τεχνολογία 



Ο Όμιλος Τεχνολογίας δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν βασικές έννοιες 
τεχνολογίας και ενέργειας μέσα από δημιουργικές και βιωματικές δραστηριότητες. Στόχος 
είναι η καλλιέργεια ενδιαφέροντος για τις σύγχρονες τεχνολογικές εφαρμογές και η 
ενημέρωση γύρω από ζητήματα που αφορούν την παραγωγή και εξοικονόμηση ενέργειας. 
Στο πλαίσιο των δράσεων σχεδιάζεται επίσκεψη σε ανεμογεννήτριες, σε συνεργασία με 
άλλους ομίλους, ώστε οι μαθητές να δουν από κοντά πώς λειτουργεί μια ανανεώσιμη πηγή 
ενέργειας. Ο όμιλος ενθαρρύνει την παρατήρηση, την κριτική σκέψη και την υπεύθυνη 
στάση απέναντι στις τεχνολογικές εξελίξεις. 

 

Όμιλος Μικρών Εξερευνητών Τεχνητής Νοημοσύνης 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Γιάννης Γιάγκου, Πληροφορικής 

Ο Όμιλος Μικρών Εξερευνητών Τεχνητής Νοημοσύνης βοηθά τα παιδιά να γνωρίσουν, με 
απλό και ευχάριστο τρόπο, τι είναι η τεχνητή νοημοσύνη και πώς λειτουργεί. Μέσα από 
παιχνίδια, πειράματα και δραστηριότητες ανακαλύπτουν πώς «σκέφτεται» ένας υπολογιστής, 
πώς γίνεται η αναγνώριση φωνής ή πώς ένα ρομπότ “μαθαίνει” να ξεχωρίζει αντικείμενα. 
Χρησιμοποιούνται εύκολα και δωρεάν εργαλεία όπως το Teachable Machine, το Scratch, το 
Quick, Draw! και το ChatGPT. Τα παιδιά δημιουργούν μικρά έργα και παρουσιάζουν τις 
ιδέες τους στην τάξη. Δεν απαιτούνται γνώσεις υπολογιστών — μόνο φαντασία, συνεργασία 
και διάθεση για εξερεύνηση. 

 

Περιπατικός – Φυσιολατρικός Όμιλος 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Κυριάκος Παλάζη, Πληροφορικής 

Ο Περιπατικός – Φυσιολατρικός Όμιλος στοχεύει να καλλιεργήσει στους μαθητές την αγάπη 
για τη φύση, την άσκηση και τον υγιεινό τρόπο ζωής. Μέσα από περιπάτους, μικρές 
πεζοπορίες και εξερευνήσεις σε κοντινές περιοχές, τα παιδιά γνωρίζουν τοπία, ανακαλύπτουν 
το φυσικό περιβάλλον και αναπτύσσουν ομαδικότητα και συνεργατικότητα. Ο όμιλος 
ενισχύει την περιβαλλοντική ευαισθησία και προτρέπει τους μαθητές να παρατηρούν, να 
σέβονται και να προστατεύουν τη φύση. Η συμμετοχή δρα ενδυναμωτικά τόσο στη φυσική 
κατάσταση όσο και στη διάθεση των παιδιών, προσφέροντας μια ξεχωριστή εμπειρία 
μάθησης μέσα στη φύση. 

 

Βοτανικός – Φυσιολατρικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Ελίζα Αριστείδου, Βιολόγος 

Ο Βοτανικός – Φυσιολατρικός Όμιλος δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν 
καλύτερα τον κόσμο των φυτών και τη σημασία τους για το περιβάλλον. Οι μαθητές 
μαθαίνουν να παρατηρούν, να αναγνωρίζουν και να φροντίζουν διάφορα είδη, 



καλλιεργώντας υπευθυνότητα και ομαδικότητα. Στις δράσεις του ομίλου περιλαμβάνονται η 
δημιουργία βοτανικού κήπου στο σχολείο, διαγωνισμός φωτογραφίας με θέμα τη φύση και 
φυσιολατρικές εξορμήσεις για παρατήρηση και φωτογράφηση φυτών. Επιπλέον, μπορεί να 
γίνει εργαστήριο παρασκευής φυτικών προϊόντων σε συνεργασία με τον Όμιλο Χημείας. Ο 
όμιλος ενισχύει τη σχέση των παιδιών με τη φύση και τη σημασία της προστασίας της. 

Λαϊκή Τέχνη και Παράδοση 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Χρυστάλλα Καμπανέλλα, Αγωγής Υγείας (Οικιακή Οικονομία) 

Ο Όμιλος Λαϊκής Τέχνης και Παράδοσης φέρνει τους μαθητές κοντά στην πολιτιστική 
ταυτότητα της Κύπρου μέσα από βιωματικές εμπειρίες και δραστηριότητες. Η κυπριακή 
λαϊκή τέχνη, οι παραδοσιακές γεύσεις, τα παλιά επαγγέλματα και οι καθημερινές συνήθειες 
αποτελούν πολύτιμα στοιχεία της ιστορίας μας. Προτείνεται εκπαιδευτική επίσκεψη στο 
Golden Donkeys Farm στη Σκαρίνου, όπου οι μαθητές θα συμμετάσχουν σε δραστηριότητες 
όπως η παρασκευή ψωμιού και χαλλουμιού, μέσα σε ένα αυθεντικό αγροτικό περιβάλλον. Ο 
όμιλος στοχεύει να ενισχύσει τον σεβασμό για την παράδοση, την ενεργή συμμετοχή, τη 
συνεργασία και τη θετική στάση απέναντι στην πολιτιστική μας κληρονομιά. 

 

Κοινωνικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Άντρη Κυριάκου, Αγγλικών 

Ο Κοινωνικός Όμιλος στοχεύει στην καλλιέργεια ενσυναίσθησης και ευαισθητοποίησης των 
μαθητών απέναντι στους συνανθρώπους τους. Οι μαθητές ενημερώνονται για διάφορες 
παθήσεις, για τα άτομα με αναπηρίες και για τη σημασία της εθελοντικής προσφοράς. Ο 
όμιλος συνεργάζεται με οργανισμούς όπως ο Ερυθρός Σταυρός και η Κίτρινη Γραμμή και 
συμμετέχει σε δράσεις συλλογής τροφίμων. Πραγματοποιούνται επίσης επισκέψεις σε ειδικά 
σχολεία, όπως το σχολείο Αγίου Λουκά, όπου οι μαθητές ξεναγούνται και συζητούν με το 
προσωπικό. Η εμπειρία βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν σεβασμό, κατανόηση και θετική 
στάση απέναντι στη διαφορετικότητα. 

 

Κοινωνικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Αναστασία Νικολάου, Αγγλικών 

Ο Κοινωνικός Όμιλος ενθαρρύνει τους μαθητές να γνωρίσουν πραγματικές ανάγκες της 
κοινωνίας και να συμμετάσχουν σε δράσεις στήριξης και προσφοράς. Μέσα από 
ενημερώσεις, συζητήσεις και επισκέψεις, οι μαθητές μαθαίνουν για τη σημασία της 
αποδοχής, του σεβασμού και της βοήθειας προς άτομα που το χρειάζονται. Οι δράσεις 
περιλαμβάνουν συνεργασίες με φιλανθρωπικούς οργανισμούς, συμμετοχή σε εθελοντικές 
εκστρατείες και επισκέψεις σε ειδικά σχολεία που ενισχύουν την κατανόηση και την 
ευαισθητοποίηση των παιδιών. Η συμμετοχή στον όμιλο καλλιεργεί υπευθυνότητα, 
συνεργασία και κοινωνική συνείδηση. 



 

Όμιλος Αστροπαρατήρησης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Στέφανη Χριστοφόρου, Φιλόλογος 

Ο Όμιλος Αστροπαρατήρησης δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν τον κόσμο 
της αστρονομίας μέσα από μια ελκυστική και βιωματική εμπειρία. Στο πλαίσιο του ομίλου 
προτείνεται ομιλία εισαγωγής στις βασικές έννοιες της αστρονομίας και επίσκεψη στο 
Αστεροσκοπείο Τροόδους (Αγρίδια). Εκεί, οι μαθητές παρακολουθούν εκπαιδευτική ταινία, 
παρατηρούν τον ήλιο και ουράνια σώματα με τηλεσκόπιο, μελετούν μετεωρίτη και 
ξεναγούνται στον χώρο και στο μεγαλύτερο τηλεσκόπιο του αστεροσκοπείου. Η δράση 
καλλιεργεί επιστημονική σκέψη, περιέργεια, συνεργασία και ενδιαφέρον για τις θετικές 
επιστήμες. 

 

Όμιλος Αστροπαρατήρησης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Ναταλία Νικολάου, Γαλλικών 

Ο Όμιλος Αστροπαρατήρησης στοχεύει στη γνωριμία των μαθητών με την αστρονομία και 
τα σύγχρονα εργαλεία παρατήρησης του ουρανού. Μέσα από οργανωμένη ενημερωτική 
ομιλία και εκπαιδευτική επίσκεψη στο Αστεροσκοπείο Τροόδους, οι μαθητές αποκτούν 
βασικές γνώσεις για τα τηλεσκόπια, τους πλανήτες και τα ουράνια φαινόμενα. Κατά τη 
διάρκεια της επίσκεψης συμμετέχουν σε παρατήρηση του ήλιου, μελέτη μετεωρίτη και 
ξενάγηση στις εγκαταστάσεις. Η εμπειρία ενθαρρύνει τη συνεργασία, την κριτική σκέψη και 
το ενδιαφέρον για θέματα επιστήμης. Το κόστος συμμετοχής είναι 10€, που περιλαμβάνει 
είσοδο και μικρό γεύμα. 

 

Όμιλος Αστροφυσικής 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Ηλίας Ηλιάδης, Φυσικός 

Ο Όμιλος Αστροφυσικής δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με τις 
βασικές αρχές της αστρονομίας και της αστροφυσικής. Η τηλεσκοπική παρατήρηση αποτελεί 
βασικό μέρος των δραστηριοτήτων, βοηθώντας τους μαθητές να γνωρίσουν πλανήτες, άστρα 
και άλλα ουράνια φαινόμενα. Ο όμιλος στοχεύει στην καλλιέργεια επιστημονικής σκέψης, 
παρατήρησης και περιέργειας, μέσα από πρακτικές και θεωρητικές δραστηριότητες. Η 
συμμετοχή περιορίζεται σε 10 μαθητές, ώστε να εξασφαλίζεται ουσιαστική και πιο 
προσωπική εμπειρία μάθησης. 

 

Όμιλος Αστροφυσικής 



Υπεύθυνος Καθηγητής: Δημήτριος Κονιδάρης, Φυσικός 

Ο Όμιλος Αστροφυσικής αποσκοπεί στην εισαγωγή των μαθητών στον κόσμο της 
αστρονομίας μέσα από παρατήρηση του ουρανού και πρακτικές δραστηριότητες. Οι μαθητές 
γνωρίζουν τις βασικές έννοιες της αστροφυσικής και μαθαίνουν να χρησιμοποιούν 
τηλεσκόπιο για την παρατήρηση πλανητών, άστρων και άλλων ουράνιων σωμάτων. Το 
πρόγραμμα ενθαρρύνει την επιστημονική διερεύνηση, την ομαδική εργασία και την 
ανάπτυξη ενδιαφέροντος για τις θετικές επιστήμες. Ο όμιλος δέχεται έως 10 μαθητές για πιο 
ενεργή συμμετοχή και καλύτερη καθοδήγηση. 

Καλλιτεχνικός Όμιλος – Τέχνης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Έλενα Ζαβρού, Τέχνης 

Ο Καλλιτεχνικός Όμιλος – Τέχνης δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να εκφράσουν το 
ταλέντο και τη δημιουργικότητά τους μέσα από ποικίλες καλλιτεχνικές δραστηριότητες. 
Στόχος του ομίλου είναι η καλλιτεχνική ενασχόληση των παιδιών, αλλά και η αισθητική 
αναβάθμιση του σχολικού χώρου. Προτείνεται ενδοσχολική δράση που περιλαμβάνει τη 
δημιουργία ζωγραφιάς τύπου graffiti στον εξωτερικό τοίχο της αίθουσας Τέχνης, με 
αναφορές σε έργα και καλλιτέχνες από την ιστορία της Τέχνης. Θα προηγηθεί προετοιμασία 
μελετών και προσχεδίων. Παράλληλα, οι μαθητές θα συμβάλουν στη συντήρηση 
υπαρχουσών τοιχογραφιών. Ο όμιλος καλλιεργεί δεξιότητες συνεργασίας, αισθητική και 
υπευθυνότητα. 

 

Όμιλος «Επαγγελματικές Διαδρομές: Ανακαλύπτοντας τον 
Κόσμο της Εργασίας» 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Μαρίνος Βρυωνίδης, Υ.Σ.Ε.Α. 

Ο όμιλος «Επαγγελματικές Διαδρομές» στοχεύει να βοηθήσει τους μαθητές να γνωρίσουν 
τον κόσμο της εργασίας και τις πολλές επαγγελματικές επιλογές που υπάρχουν σήμερα. Οι 
μαθητές ενημερώνονται για διαφορετικά επαγγέλματα, τις απαιτήσεις τους, τις απαραίτητες 
δεξιότητες και τις πραγματικές συνθήκες εργασίας σε κάθε τομέα. Μέσα από συζητήσεις και 
δραστηριότητες, ενθαρρύνονται να συνδέσουν τα προσωπικά τους ενδιαφέροντα με 
μελλοντικές επιλογές σταδιοδρομίας. Περιλαμβάνεται επίσκεψη σε ξενοδοχείο, όπου οι 
μαθητές γνωρίζουν επαγγέλματα όπως γενικός διευθυντής, λογιστής, σεφ, υπεύθυνος 
ανθρώπινου δυναμικού, τεχνικός συντηρητής, υπεύθυνος marketing ή ειδικός πληροφορικής. 
Ο όμιλος συμβάλλει στην αυτογνωσία, τον επαγγελματικό προσανατολισμό και τη λήψη 
αποφάσεων. 

Όμιλος: Μαθηματικά και Μαγεία 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Κωνσταντία Μωυσή, Μαθηματικών 

Ο Όμιλος «Μαθηματικά και Μαγεία» προσφέρει στους μαθητές μια διαφορετική ματιά στα 
Μαθηματικά, μέσα από δραστηριότητες που συνδέουν τη μάθηση με τη διασκέδαση. Οι 



μαθητές εξερευνούν έννοιες όπως οι λόγοι και οι αναλογίες μέσα από σμίκρυνση και 
μεγέθυνση αντικειμένων, μελετούν συμμετρίες στη φύση και στην καθημερινότητα και 
γνωρίζουν τρισδιάστατα και επίπεδα σχήματα. Η δράση κορυφώνεται με επίσκεψη στο 
Paradox Museum Λεμεσού, όπου τα παιδιά εντοπίζουν παραμορφώσεις, οπτικές 
ψευδαισθήσεις και εφαρμογές μαθηματικών αρχών. Ο όμιλος καλλιεργεί δημιουργική 
σκέψη, παρατήρηση, ομαδικότητα και θετική στάση απέναντι στα Μαθηματικά. 

 

Όμιλος: Μαθηματικά και Μαγεία 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Κατερίνα Νεοκλέους, Μαθηματικών 

Ο όμιλος στοχεύει να παρουσιάσει τα Μαθηματικά ως έναν ευχάριστο και δημιουργικό 
τρόπο εξερεύνησης του κόσμου γύρω μας. Οι μαθητές μελετούν στην πράξη λόγους, 
αναλογίες και συμμετρίες και ανακαλύπτουν πώς εμφανίζονται σε αντικείμενα, σχήματα και 
φυσικά φαινόμενα. Παράλληλα, εργάζονται με τρισδιάστατα μοντέλα και επίπεδα σχήματα, 
αναπτύσσοντας δεξιότητες παρατήρησης και σκέψης. Η επίσκεψη στο Paradox Museum 
προσφέρει μια μοναδική βιωματική εμπειρία, όπου οι μαθητές εντοπίζουν παραδοξότητες και 
ψευδαισθήσεις που βασίζονται σε μαθηματικές έννοιες. Ο όμιλος βοηθά τα παιδιά να δουν τα 
Μαθηματικά με ενθουσιασμό και φαντασία. 

 

Όμιλος: Μαθηματικά και Μαγεία 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Κώστας Ξενοφώντος, Μαθηματικών 

Ο Όμιλος «Μαθηματικά και Μαγεία» δείχνει στους μαθητές πως τα Μαθηματικά δεν 
περιορίζονται μόνο στο σχολικό βιβλίο, αλλά αποτελούν μέρος της καθημερινότητάς μας. Οι 
μαθητές ασχολούνται με λόγους και αναλογίες, μελετούν συμμετρίες γύρω τους και 
δημιουργούν τρισδιάστατα και επίπεδα σχήματα. Κεντρική δράση αποτελεί η εκπαιδευτική 
επίσκεψη στο Paradox Museum Λεμεσού, όπου τα παιδιά παρατηρούν ψευδαισθήσεις και 
“μαγικά” οπτικά φαινόμενα που εξηγούνται μέσα από μαθηματικές αρχές. Ο όμιλος ενισχύει 
τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία και την ευχάριστη προσέγγιση των μαθηματικών 
εννοιών. 

 

Όμιλος: Μαθηματικά και Μαγεία 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Γιώργος Σωκράτους, Μαθηματικών 

Ο όμιλος προσφέρει μια πρωτότυπη και ελκυστική προσέγγιση στα Μαθηματικά, 
χρησιμοποιώντας παραδείγματα από την τέχνη, τη φύση και την καθημερινότητα. Οι 
μαθητές εξετάζουν πώς λειτουργούν οι λόγοι και οι αναλογίες, πού εμφανίζεται η συμμετρία 
γύρω μας και πώς κατασκευάζονται τρισδιάστατα και επίπεδα σχήματα. Με την επίσκεψη 
στο Paradox Museum, οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά παραδοξότητες που 



βασίζονται σε μαθηματικές αρχές και να συνδέσουν τη θεωρία με πραγματικές εφαρμογές. Ο 
όμιλος ενθαρρύνει την περιέργεια, τη συνεργασία και τη θετική σχέση με τα Μαθηματικά. 

Αρχαιολογικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Σοφία Δημητρίου, Φιλόλογος 

Ο Αρχαιολογικός Όμιλος δίνει την ευκαιρία στους μαθητές να γνωρίσουν από κοντά 
σημαντικά μνημεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Στο πλαίσιο των δράσεων 
προτείνεται επίσκεψη στο Κάστρο Λεμεσού, όπου οι μαθητές θα ξεναγηθούν στον χώρο, θα 
γνωρίσουν την ιστορία του και θα ανακαλύψουν πτυχές της μεσαιωνικής Κύπρου μέσα από 
τα εκθέματα. Μετά την επίσκεψη, ακολουθεί χαλαρή και ευχάριστη βόλτα στο Παλιό Λιμάνι 
για φαγητό. Ο όμιλος στοχεύει στην καλλιέργεια ιστορικής συνείδησης, στην ενίσχυση της 
παρατήρησης και στη γνωριμία των μαθητών με τον πολιτισμό μέσα από άμεση εμπειρία. 

 

Ιστορικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Γιώτα Νικολάου, Φιλόλογος 

Ο Ιστορικός Όμιλος επιδιώκει να φέρει τους μαθητές πιο κοντά στα ιστορικά μνημεία και 
την πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής μας. Στο πλαίσιο του προγράμματος προτείνεται 
επίσκεψη στο Κάστρο Λεμεσού, όπου οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να κατανοήσουν την 
ιστορική του σημασία και να ζήσουν μια βιωματική εμπειρία μέσα στο μεσαιωνικό 
περιβάλλον του χώρου. Η δράση ολοκληρώνεται με επίσκεψη και φαγητό στο Παλιό Λιμάνι, 
προσφέροντας μια όμορφη κοινωνική στιγμή για τους μαθητές. Ο όμιλος καλλιεργεί 
ενδιαφέρον για την ιστορία, παρατήρηση και σύνδεση με τον τόπο μας. 

 

Φωτογραφικός Όμιλος 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Λοΐζος Χριστοφίδης, Πληροφορικής 

Ο Φωτογραφικός Όμιλος στοχεύει στην καλλιέργεια της φωτογραφικής τέχνης και της 
δημιουργικής έκφρασης των μαθητών. Μέσα από μαθήματα, σεμινάρια και εργαστήρια, τα 
μέλη γνωρίζουν τεχνικές λήψης, σύνθεσης και επεξεργασίας εικόνας. Ο όμιλος ενθαρρύνει 
την ελεύθερη δημιουργία, την καλλιτεχνική έκφραση και την ανταλλαγή ιδεών μέσα σε ένα 
συνεργατικό περιβάλλον. Προβλέπεται επίσης διοργάνωση εκθέσεων, συμμετοχή σε 
διαγωνισμούς και επαφή με άλλες μορφές τέχνης. Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να 
φωτογραφίσουν στοιχεία της τοπικής ιστορίας, της φύσης και της κοινωνικής ζωής, 
αναδεικνύοντας την πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής. 

Όμιλος Δημιουργίας Ιστοσελίδας – «Το Σχολείο Μας» 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Μάριος Πατούνας, Πληροφορικής 



Ο Όμιλος Δημιουργίας Ιστοσελίδας «Το Σχολείο Μας» δίνει στους μαθητές την ευκαιρία να 
γνωρίσουν πρακτικά τη διαδικασία δημιουργίας μίας ολοκληρωμένης ιστοσελίδας. Οι 
μαθητές μαθαίνουν βήμα-βήμα βασικές αρχές σχεδίασης, οργάνωσης και παρουσίασης 
ψηφιακού περιεχομένου. Παράλληλα, εξοικειώνονται με τεχνικές λήψης και επεξεργασίας 
φωτογραφιών και βίντεο, ώστε να δημιουργούν υλικό υψηλής ποιότητας. Ο όμιλος 
ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα, την ομαδικότητα και την υπεύθυνη χρήση του διαδικτύου. 
Μέσα από την πρακτική εργασία, οι μαθητές θα συμβάλουν στη διαμόρφωση μιας 
σύγχρονης ιστοσελίδας που θα προβάλλει τη ζωή και τις δράσεις του σχολείου. 

 

Αθλητικός Όμιλος 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Χρίστος Κλεάνθους, Φυσικής Αγωγής 

Ο Αθλητικός Όμιλος του σχολείου έχει στόχο την ενδυνάμωση των μαθητών μέσα από την 
άθληση, την πειθαρχία και τη συνεργασία. Οι μαθητές εκπαιδεύονται στο σύστημα 
πετοσφαίρισης 5:1, μέσα από εξάσκηση, ασκήσεις τακτικής και τεχνικής, καθώς και ομαδικό 
παιχνίδι. Στόχος είναι να αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας, ομαδικό πνεύμα και σωστή 
αθλητική συμπεριφορά, ενώ παράλληλα βελτιώνουν τη φυσική τους κατάσταση. Η δράση 
κορυφώνεται με τη διεξαγωγή αγώνα πετοσφαίρισης με την ομάδα του σχολείου. Ο όμιλος 
δίνει στους μαθητές κίνητρο για άθληση, υγιή ανταγωνισμό και ενεργό συμμετοχή στη 
σχολική αθλητική ζωή. 

Όμιλος Ιστορικής Μνήμης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Γιαννούλα Ιωάννου, Φιλόλογος 

Ο Όμιλος Ιστορικής Μνήμης στοχεύει να φέρει τους μαθητές πιο κοντά στο παρελθόν, 
αναδεικνύοντας σημαντικά γεγονότα, πολιτισμούς και ιστορικά πρόσωπα που διαμόρφωσαν 
τον κόσμο μας. Μέσα από επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία, όπως το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Λεμεσού, οι μαθητές αποκτούν βιωματική επαφή με αντικείμενα και 
μνημεία του παρελθόντος. Παράλληλα, συμμετέχουν σε δημιουργικές δραστηριότητες και 
μαθαίνουν να αναλύουν ιστορικές πηγές, καλλιεργώντας κριτική σκέψη. Ο όμιλος βοηθά 
τους μαθητές να συνδέσουν το παρελθόν με το παρόν και να αναπτύξουν ιστορική συνείδηση 
και σεβασμό για την πολιτιστική μας κληρονομιά. 

 

Όμιλος Ιστορικής Μνήμης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Οδύσσεια Νέρουππου, Φιλόλογος 

Στον Όμιλο Ιστορικής Μνήμης, οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την 
ιστορική πορεία του ανθρώπου μέσα από βιωματικές δράσεις και εκπαιδευτικές επισκέψεις. 
Η επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Λεμεσού αποτελεί βασικό μέρος του προγράμματος, 
προσφέροντας επαφή με αρχαιολογικά ευρήματα που φωτίζουν το παρελθόν της περιοχής 
μας. Οι μαθητές μαθαίνουν να ερευνούν, να μελετούν πηγές και να κατανοούν πώς τα 



ιστορικά γεγονότα επηρεάζουν τη σύγχρονη ζωή. Ο όμιλος ενισχύει την κριτική σκέψη, την 
παρατήρηση και την ικανότητα σύνδεσης πληροφοριών, καλλιεργώντας το ενδιαφέρον για 
την ιστορία και την πολιτιστική μας ταυτότητα. 

 

Όμιλος Ιστορικής Μνήμης 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Θέκλα Ευρυβιάδη, Φιλόλογος 

Ο Όμιλος Ιστορικής Μνήμης επιδιώκει να καλλιεργήσει στους μαθητές βαθύτερη κατανόηση 
της ιστορίας και της εξέλιξης των ανθρώπινων κοινωνιών. Με επισκέψεις σε χώρους όπως το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Λεμεσού, οι μαθητές γνωρίζουν υλικά κατάλοιπα του παρελθόντος 
και αντιλαμβάνονται τη σημασία τους. Παράλληλα, μέσα από εργασίες, συζητήσεις και 
ανάλυση ιστορικών πηγών, αναπτύσσουν δεξιότητες έρευνας και κριτικής σκέψης. Ο όμιλος 
βοηθά τους μαθητές να συνδέσουν το παρελθόν με το παρόν, να κατανοήσουν κοινωνικές 
και πολιτισμικές αλλαγές και να διαμορφώσουν υπεύθυνη ιστορική συνείδηση. 

Αθλητικός Όμιλος 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Ανδρέας Λουκαΐδης, Φυσικής Αγωγής 

Ο Αθλητικός Όμιλος στοχεύει να ενθαρρύνει τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά σε 
αθλητικές δραστηριότητες και να αναπτύξουν υγιεινές συνήθειες μέσα από το παιχνίδι και 
την άσκηση. Οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν διαφορετικά αθλήματα, να 
καλλιεργήσουν συνεργασία, ομαδικό πνεύμα και σεβασμό στους κανόνες. Παράλληλα, 
προγραμματίζονται επισκέψεις σε αθλητικούς χώρους, όπου οι μαθητές θα γνωρίσουν από 
κοντά τον χώρο του αθλητισμού και θα έρθουν σε επαφή με πραγματικές συνθήκες 
προπόνησης. Ο όμιλος συμβάλλει στη βελτίωση της φυσικής κατάστασης, της πειθαρχίας και 
της αυτοπεποίθησης των παιδιών, μέσα από ένα ευχάριστο και δραστήριο περιβάλλον. 

Όμιλος Μουσικής 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Μιλτιάδης Γεωργίου, Μουσικής 

Ο Όμιλος Μουσικής στοχεύει να φέρει τους μαθητές πιο κοντά στον κόσμο της μουσικής 
μέσα από βιωματικές εμπειρίες και επαφή με διαφορετικά μουσικά σύνολα. Οι μαθητές που 
αγαπούν τη μουσική θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά μπάντες, χορωδίες και 
τη Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου, παρακολουθώντας πρόβες ή παραστάσεις. Μέσα από 
αυτές τις επισκέψεις καλλιεργείται η μουσική παιδεία, η αισθητική, η ακουστική αντίληψη 
και η κατανόηση του ρόλου που διαδραματίζει η μουσική στην κοινωνία. Ο όμιλος 
ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα, το ενδιαφέρον για τις τέχνες και τη γνωριμία με 
διαφορετικά είδη μουσικής. 

 

Όμιλος BioLab – «Μάθε τη Βιολογία με τα Χέρια σου!» 



Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Ελένη Ιωαννίδου, Βιολόγος 

Ο Όμιλος BioLab δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να γνωρίσουν τη Βιολογία μέσα από 
πρακτικά πειράματα και άμεση ενασχόληση στο εργαστήριο. Τα παιδιά μαθαίνουν πώς 
λειτουργεί ο ζωντανός κόσμος, εκτελώντας εντυπωσιακά και απλά πειράματα, όπως 
ανατομές οργάνων, απομόνωση DNA από φρούτα και παρατήρηση διαδικασιών 
φωτοσύνθεσης. Ο όμιλος καλλιεργεί την περιέργεια, την επιστημονική σκέψη και τη 
δεξιότητα παρατήρησης, ενώ παράλληλα δίνει μελλοντικά εφόδια σε μαθητές που 
ενδιαφέρονται για τις επιστήμες. Η βιωματική μάθηση κάνει τη Βιολογία συναρπαστική και 
προσιτή, μετατρέποντας το εργαστήριο σε χώρο εξερεύνησης και ανακάλυψης. 

Όμιλος «Φωτογραφία και Δημιουργική Έκφραση στη 
Φύση» 
Υπεύθυνος Καθηγητής: Χρίστος Ττόφηρος, Φιλόλογος 

Ο όμιλος «Φωτογραφία και Δημιουργική Έκφραση στη Φύση» στοχεύει να φέρει τους 
μαθητές πιο κοντά στο φυσικό περιβάλλον και να καλλιεργήσει την αισθητική τους αντίληψη 
μέσα από τη φωτογραφία και τη βιντεοσκόπηση. Οι δραστηριότητες περιλαμβάνουν 
περίπατο στο μονοπάτι των Καληδονίων πριν από τις Πλάτρες, όπου οι μαθητές θα 
απαθανατίσουν εικόνες και στιγμές της φύσης χρησιμοποιώντας τα κινητά τους. Παράλληλα, 
θα σχεδιάσουν και θα δημιουργήσουν ένα σύντομο βίντεο, με το οποίο η τάξη θα 
συμμετάσχει σε διαγωνισμό ταινιών μικρού μήκους. Ο όμιλος καλλιεργεί συνεργασία, 
υπευθυνότητα και την ικανότητα παρατήρησης της ομορφιάς που μας περιβάλλει. 

 

Θεατρικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Στάλω Γιαλλουρίδου, Φιλόλογος 

Ο Θεατρικός Όμιλος στοχεύει να καλλιεργήσει τη δημιουργικότητα, τη φαντασία και την 
ομαδικότητα των μαθητών μέσα από τη θεατρική έκφραση, τη δραματοποίηση και τη 
βιωματική μάθηση. Οι μαθητές γνωρίζουν στοιχεία της ιστορικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Κύπρου μέσα από τη δημιουργική αναπαράσταση γεγονότων, παραδόσεων 
και μύθων. Οι δραστηριότητες του ομίλου μπορεί να περιλαμβάνουν επισκέψεις σε χώρους 
όπως το Αρχαίο Θέατρο Κουρίου, ο αρχαιολογικός χώρος Αμαθούντας, το Κάστρο Λεμεσού 
ή Κολοσσίου και το Θεατρικό Μουσείο Κύπρου. Μέσα από θεατρικά παιχνίδια, ασκήσεις 
ρόλων και σύντομα δρώμενα, οι μαθητές αναπτύσσουν αυτοπεποίθηση, ενσυναίσθηση και 
πνεύμα συνεργασίας. 

Θεατρικός Όμιλος 
Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Θέκλα Ευρυβιάδη, Φιλόλογος 

Ο Θεατρικός Όμιλος στοχεύει να καλλιεργήσει τη δημιουργικότητα, τη φαντασία και την 
ομαδικότητα των μαθητών μέσα από τη θεατρική έκφραση, τη δραματοποίηση και τη 
βιωματική μάθηση. Οι μαθητές γνωρίζουν στοιχεία της ιστορικής και πολιτιστικής 



κληρονομιάς της Κύπρου μέσα από τη δημιουργική αναπαράσταση γεγονότων, παραδόσεων 
και μύθων. Οι δραστηριότητες του ομίλου μπορεί να περιλαμβάνουν επισκέψεις σε χώρους 
όπως το Αρχαίο Θέατρο Κουρίου, ο αρχαιολογικός χώρος Αμαθούντας, το Κάστρο Λεμεσού 
ή Κολοσσίου και το Θεατρικό Μουσείο Κύπρου. Μέσα από θεατρικά παιχνίδια, ασκήσεις 
ρόλων και σύντομα δρώμενα, οι μαθητές αναπτύσσουν αυτοπεποίθηση, ενσυναίσθηση και 
πνεύμα συνεργασίας. 

 


